

ALFÖLDI UJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum
Köteles példány. Budapest.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltetnek. Allandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Az égboltozatot

nemcsak a tudósok, a csillagvizsgálók nézik. A városi ember, ha nyári szabadságára megy, elábrándozik s végigfeküdvé a mezőn, órák-hosszáig elnézegeti a tovauszó felhőket. De a felhőket legtúrelmetlenebbül mégis a gazda lesi-várja. Nem az ábránd felhőket, hanem azokat, melyek páratelten viharok szárnyán utaznak el gyorsvontatsebességgel a fejünk fölött. Izgatottan várja mikor tart nálunk állomást, megeresztvén a zsilipeket, leeresztvén egy kis nedvességet a szomszjas földre. Mert nálunk életkérdés az, mit mutat a menyboltozat. Hoz-e esőt a júniusi égbolt vagy a perzselő nap leszárítja a termést, ezen mulik egy esztendő sorsa. Nehéz megállapítani, vajjon milyen eredményt hoz az országra a föld idej termése. Ha lesz tűrhető buzatermés, nem perzselődik-e le a gyep, lesz-e széna az állatok eltartására, terem-e majd kukorica, mely majdnem olyan fontos, mint a buzatermés. Egy vagy két hónap leforgása alatt megkapjuk rá a választ. Ezek a kérdések azonban mindég csak időszakiak. Van azonban a mezőgazdaságnak állandóbb problémája, mely nem egy esztendő eredményétől függ. A háboru alatt és a háboru után következő változások a mezőgazdaságot válság elé állították. Különösen az utóbbi hónapok élezték ki ezt a kérdést. A mezőgazdaságnak sürgős szüksége van hitelre. Nem olyanra, amelyek egy vagy két hónapra váltóval elintézhető, hanem befektetési kölcsönre, mely a lerongyolódott mezőgazdaságot teljesen talpraállítja. Ilyen kölcsönüggyében tárgyalnak ma külföldön a kormány megbízottai. Ha ezt a kölcsönt megkapjuk, úgy megvan a lehetősége annak, hogy a pénzzel orvosolhatjuk a mezőgazdaság bajait.

A pénz kézhezvételének, a kölcsön kiutalásának előfeltétele az, hogy a hitelezők a pénzüket felül biztosítva legyenek. A külföld pedig csak akkor ad pénzt, ha nem kell tartani attól, hogy pénzvesztett lesz. Hogy a földreform következtében egyik vagy másik birtokot, melyre kölcsönt adtak, majd igénybe veszi az állam és felosztja az igénylők között. Az hogy mit jelent az igénybevétel, bizonyára sokan a saját kárukon tanulták meg, de még inkább tudja az óvatos hitelező. Nincs ugyanis kedve senkinek sem arra, hogy évente 70—80 kilogramm buzát kapjon, míg a vételárát egy bizonytalan időben, esetleg tíz év múlva határozzák meg, vagy kapja meg a tulajdonos, vagy a hitelező. Tudják jól, hogy a kölcsön megkönynyítése érdekében rendelet jelent meg, mely könnyítéseket tartalmaz a földreform és az igénybevétellel szemben. Ez azonban nem elegendő. Ha csakugyan azt akadják, hogy a rendes mederbe terelődjenek a dolgok, úgy egész munkát kell végezni. Tessék végre likvidálni az egész földbirtokreformot. Tessék véglegesen lebonyolítani és befejezni ezt a kérdést. Szabadítsák végre fel a föld szabadforgalmát. Az eddigi eredmények már megmutatták, milyen kevés sikert hozott az egész reform. Nagyobb siker még kevésbé várható. A felszabadult földforgalom azonban új életet hoz bele az egész közgazda-

sági életbe.

A kormány egyébként maga is ismeri a földreform következményeit, mint ahogy ezt egyik cikkében Schandl államtitkár le-
szögezi. Románia példája mutatja, hogy hová vezetett az a földbirtokreform, mely a tulajdonszentségét nem valami tulságosan respektálja. Maga az államtitkár állapítja meg, hogy a román mezőgazdaság éveken keresztül nem fog tudni külföldre szállítani, mert a reform következtében teljesen megállott a termelés. Ha azonban mégis szüksége volna a kormány nézete szerint segítségre a földnélküli osztálynak, úgy adják meg ezt a segítséget más formában. Hozzanak annyi rendelet és novella után egy legújabbat, mely-

lyel ne örökáron, de hosszabb bérlet formájában adják ki a rászorultaknak a földet. A földbirtokosok háromnegyed része az esetben hajlandó lenne a feles vagy haszonbérlőnek még anyagi segítséget is nyújtani ahhoz, hogy a bérbe kapott földet megművelhesse. Tessék átalakítani ilyen bérletekké azokat a földeket is, mellyel az új földtulajdonos nem bír, mert nincs meg hozzá a forgó tőkéje és befektetése. Így jól jár a földnélküli, jól jár a földbirtokos és még jobban az állam, amelynek nem hogy támogatni nem kell az ilyen kis embert, de nyervele új adóalanyt, aki már az első esztendőben fizetni tudja a közterheket.

LEGUJABB.

Tudósítónk telefonjelentése.

Gróf Bethlen ma számolt be genfi eredményéről. Bethlen miniszterelnök a Házát ma tájékoztatta genfi utjáról. A miniszterelnök tegnap nem volt kint Gödöllőn, hanem a politikai eseményeitől függ, hogy mikor megy kihallgatásra a kormányzó elé. A nemzetgyűlés tagjai sorában élénk mozgalom indult meg avégből, hogy a miniszterelnöknel intervéniájának a betiltott Az Ujság napilap dolgában. Mikor Bethlennel közölték a képviselők szándékát, a miniszterelnök nyomban hajlandónak mutatkozott arra hogy kérdéssel tárgyalásba bocsátkozzék. Az ellenzéki képviselők felkérték gróf Apponyi Albertet, hogy álljon azoknak a képviselőknek az élére, akik Bethlent a betiltott lap ügyében felkeresni szándékoznak. Apponyi kijelentette, hogy a legnagyobb örömmel vállalkozik. Friedrich István társaságában gróf Andrássy Gyula felkereste Vass József miniszterelnökhelyettesét. Andrássy ugyanazon kérdések dolgában, melyek miatt Vass Józsefet felkereste, hajlandó Bethlennel is tárgyalni. Általában úgy kombinálják, hogy avégből in-

Budapest, június 16.

duálnak meg tárgyalások, hogy a most felgerjedt nagy politikai viharokat miképpen lehetne lecsendesíteni és ismét nyugodtabb légkört teremteni a parlamentben. Nyilvánvaló, hogy a követelések sorában, amelyeket az ellenzék oldaláról, tehát Andrássy részéről is ezzel szemben felállítanak, feltétlenül szerepel Az Ujság megjelenésének újra való megengedése és a Beniczky-ügy kielégítő elintézése.

Léderer Gusztávné büntügyének főtárgyalását június 30-án, kedden kezdi meg a Denk-tanács. A katonai törvényszéken Léderer Gusztáv főtárgyalása öt napig tartott. A büntető törvényszéken azonban sokkal tovább fog tartani Léderer Gusztávné büntügyének főtárgyalása.

Franciaország elfogadja a német javaslatokat és azt a reménységét fejezi ki, hogy az Egyesült Államok később szintén csatlakozni fognak a megkötendő szerződéshez. Franciaország helyesli, hogy Németország, Franciaország és Belgium között választottbírósi szerződés jöjjön létre.

Városi dolgok.

Aratás előtt hétfőn lesz még közgyűlés.

Szentesen, de a legtöbb helyén az országnak június hónapban bevégeződik a közéleti tevékenység, véget érnek mindazon gyűlések, összejövetelek, vagy értekezletek, melyen a gazdaember, vagy mezőgazdasági munkás részt szokott venni. Mindent megelőző a szorgos mezei munka, az egész évre szóló termés betakarítása. Szentes város vezetősége emberemlékezet óta nem tart városi közgyűlést a nyári hónapokban. Hétfőn lesz az idén is az utolsó közgyűlés aratás előtt. Elég sok tárgya lesz ennek a közgyűlésnek, de nagyobb jelentőségű nem igen akad azokon kívül, melyekről most megemlékezünk. Így hétfőn délelőtt lesz a Barthaféle föld bérbeadása, melynek eredményéről még a közgyűlés tartama alatt fog beszámolni a gazdasági tanácsnok. Másik fontosabb tárgy az, mely gondoskodni kíván a villanytelep új Diesel motorjának költségvetési fedezetéről. Ugyancsak a hétfői közgyűlés határoz afőlött, hogy az utcakövezésnél kimaradt kiskocka köveket miként használja föl a városi vezetőség, esetleg mely

utvonalat lehet vele még kikövezni.

Kedden délelőtt ülésezett a pénzügyi és háztartási szakosztály is, melynek anyaga előreláthatólag szintén odakerül a hétfői közgyűlés elé. Az egyik nagyfontosságú pontja volt a bizottsági ülésnek a szanálással kapcsolatos tisztviselői létszámredukció ügye. A bizottság akként határozott, hogy további tisztviselői álasok beszüntetését nem látja szűk ségesnek, illetve ilyenek keresztülvitelét nem is tartja lehetőnek anélkül, hogy a városi ügymenet lényeges kárt ne szenvedjen. Mi a magunk részéről is azt tartjuk, hogy tovább nem lehet és nem is szabad az ugynevezett „szanálást” folytatni, mert ennek is meg van a maga határa. Takarékoskodni kell mindenütt, de csak addig, míg ezt az ésszerűség diktálja. Szentesen nem úgy van, mint a fővárosnál vagy az államnál, hol fölösleges ügyosztályok, hivatalok akadtak fölös számmal. Nálunk még a boldogabb időben sem tettett tui a hivatalnok rendszer és ha így nem is lehet oly mértékben leszállítani a létszámot, úgy ez ebben leli magyarázatát. Amely hivalt be lehetett szüntetni és tisztviselőket elbocsájtani és nyugdíjazni, az már megtörtént. A további apasztás és hivatal megszüntetés rovására menne a város célszerű

Buzát

rozstot, árpát, zabot, mindenféle termény- és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol:

SZÁNTÓ ANDOR

terménykereskedő

Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 23.

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

vezetésének és kárára volna a városnak.

A másik pontja a szakosztály ülésének a várossal szerződött kishaszonbérlet ügye volt. A legújabb miniszteri rendelet szerint ugyanis meg kell állapodni az 50 holdon aluli bérletnek a bérbeadókkal a fizetendő haszonbérre nézve. A bizottság beható vita

után akként határozott, hogy a haszonbér megállapításának kérdését úgy fogja rendezni, hogy a bérlettel külön-külön tárgyal és ezen tárgyalások alapján fogja bíróságon kívül közös megegyezéssel megállapítani a fizetendő haszonbértek összegét.

A vonat alá vetette magát egy 16 éves fiu.

Borzalmas szerelmi dráma Kecskeméten.

A halál vetésén szokatlanul dus az aratás. Fiatalemberek, mondhatni gyermekek dobják el maguktól az életet. Az életet, amit még nem is ismerhettek, hisz ebben a korban, jóval innen a husz éven, milyen fogalmi lehetnek egy gyermekembernek az életről?

Még elgondolni is megdöbbentő, a tegnapi véres tragédiának, mely Kecskeméten játszódott le, egy 16 esztendő fiu a szomorú hőse. Egy 16 éves asztalostanonc J. B. tegnap délután a gyorsvonat alá feküdt és még mielőtt a végzetes elhatározás megakadályozására csak gondolni is lehetett volna, a halál kiméretlen keze már elvégezte munkáját. A szerencsétlen gyermek fejét egy szempillantás alatt többől levágták a száguldó vonat kerekerei.

A borzalmas öngyilkosság okát pontosan még nem sikerült megállapítani. J. B. hozzátartozói már régóta tudták, hogy a koraérett fiut ábrándos, gyerekes szerelem szálai fűzik egy fiatal cigányleányhoz. Pajtásai is tudtak erről, sokszor csufolták is miatta s J. B. nem egyszer fakadt ki előtük, hogyha abba nem hagyják, a ha álba menekül előlük.

Végzetes terve addig-addig érlelődött benne, hogy tegnap délután meg is valósította. Özvegy édesanyja és nővérei Lajosmizsére utaztak, a délutáni órákban a kis B. pedig kiment a Műkert mellé, ahol pajtásaival egész a gyorsvonat érkezéig látszólag vidáman és jókedvűen játszadozott. Társai azután már csak azt vették észre, hogy J. A. mintegy tíz méterrel a vonat előtt a si-

nek közé dobta magát. A teljes sebességgel robogó vonat ugyan rögtön megállt, de ekkorra már végsőt vonaglott a tragikus véget ért gyermek fej nélkül maradt teste.

A telefonon értesített rendőrség azonnal kiszállt a helyszínre s J. B. holttestét beszállította a kórházba, ahol valószínűleg felboncolják.

Felhívás.

A Szentesi Ipartestület folyó hó 17-én délelőtt 10 órakor az Ipartestületi székház nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre Szentés város összes iparosát és kereskedőjét ezuton is meghívom.

A rendkívüli gyűlés tárgya: Csonka-Magyarország össziparosságának és kereskedőinek pontokban összefoglalt sérelmei tárgyalása és a rendkívüli közgyűlés által hozandó határozat nyomán készített határozati javaslatnak kellő helyre eljuttatása feletti határozat hozatala.

Szerdán délelőtt 10 órakor Csonka-Magyarország minden ipartestülete hasonló tárgyú gyűlést tart, minden iparos és kereskedő szüntesse be ez órában munkáját és jelenjen meg a gyűlésen.

2717 Budai Bálint ipart. elnök.

2-3 asszony negyedéből cseresznyét szedhet Alsórért 241 szám alatt, Kisgörgös dűlő. 2700

Zsoldos R. T. (kenyérgyári) részvények és egy szép lapos ezüst óra eladó. — Cim a kiadóban. 2265

Szentés fejlődése.

Írta és a „Magyar Mérnökök Nemzeti Szövetsége” szegedi fiókjának Szentésen 1925. június 7-én tartott vándorgyűlésén felolvasta: Cseuz Béla műszaki tanácsos.

Városunk — sajnos — csatornázva nincs. A csapadék vizek eléggé gyors levezetéséről azonban az aradi kulturmérnöki hivatal által helyszíni felmérések alapján 1910 évben készített csatornázási terv alapján a város csaknem egész területén már elkészített felszíni árkok utján gondoskodunk. Földalatti csatorna csupán a főutcán van még.

Magasnyomású vízvezetékünk nincs ugyan, de egészséges jó ivóvízzel el van látva a város. Nálunk mást, mint ártézi kut vizet nem isznak az emberek. Az 1886 évben nagy költséggel készült ártézi kut után hosszabb ideig másik kutat nem furáltak.

Mikor azonban az olcsóbb, öblítési rendszer szerint való furás közismertté lett, egymásután furatják nemcsak a város, de magánosok is, különösen pedig társaságok az ártézi kutakat. Ma a belterületen 36, a külterületen 37, összesen tehát 73 ártézi kut

van. Az ártézi kutak kisebb része 2 hüvelyk (52 mm.), nagyobb részük 3 hüvelyk (80 mm.) belső átmérővel készült. Az egyes kutak mélysége a talajszinttől 250—330 méter között van. A két hüvelykes kutak vízhozama percenként 130—220 liter. A három hüvelykes kutak vízhozama 380 liter körül van. 1908 után 40—50 tagu társaság egymásután furatott a város belterületén saját költségén ártézi kutat, amelynek vizet a föld alatt átlag 80 cm. mélyen elhelyezett vascsöveken keresztül telkeikre bevezették. A társaság tagjainak száma a kut vízhozamához mérten később emelkedett s ma már van olyan kut-társaság, amelyiknek 152 tagja van. A város belterületén levő kutak közül 8 közkut, 23 társasági és 5 magán kut.

Az összes ártézi kutak napi vízhozama szabad kiömlés mellett a talajfelszín felett 1 méter magasan 20 millió literre tehető, amiből egy lakosra 600 liter jut.

Az érdekesség kedvéért megemlítem itt azt, hogy békeidőben a 2 hüvelykes kut furása belekerült 2200—3400, a 3 hüvelykesé 3400—3600 koronába, az egyes telkekre való

Új rendelet a forgalmi adóról.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel a forgalmi adónak átalányozás utján való kiegyenlítését szabályozza. Az átalányozásnak két módját állapították meg: az egyességi és a kivetésszerű átalányozást. Az első esetben az adót a féllal kötött egység utján, a másik esetben az adó összegét és alapját hivatalból állapítják meg. Az egyességi átalányozás az adózók kérelmére történik, a szükséges adatokat a pénzügyigazgatóság a helyszínen szerzi be és arról jegyzőkönyvet vesznek fel. Az 1925-re eddig kötött összes egyességi átalányokat most azonnal felmondják és a rendeletben kiadott szabályok figyelembevételével újból megkötik.

Altalában kisebb terjedelmű vállalatoknak engedik meg az egyességi átalányozást, ha az összes teendőket a vállalkozó családtagjainak segítségével látja el, vagy ha alkalmazottai vannak, de azok az adókönnyek és feljegyzések vezetésére képtelenek. Kivételesen átalányozásnak a kézműveseknél, kisebb fuvarosoknál, piaci és vásári árusoknál, vándoriparosoknál, segédnélküli szatócsoknál van helye, ha nem kérték az egyességi átalányozást, vagy a hatóság nem tudott velük megegyezni. Ebben az esetben a kivetésről fizetési meghagyással értesítik az adózókat. A forgalmiadó új rendje július 1-én lép érvénybe.

Budapesti terménytőzsde:

Buza tiszavidéki	515.000—520.000
Rozs	400.500—405.000
Zab	420.000—435.000
Árpa	300.000—305.000
Tengeri	320.500—330.000
Korpa	230.000—235.000

Budapesti sertésvásár:

Könnyű sertés	15.500—17.000
Közép	11.500—22.500
Nehéz	20.500—21.500

Korona Zürichben: 0-007250.

bevezetés költsége pedig 230—240 koroná körül volt.

Nem hagyhatom ez alkalommal megemlíteni azt, amit az igen tisztelt kartársak, különösen azok, akik városépítéssel foglalkoznak, rövid itt tartózkodásuk tartama alatt eddig is megfigyelhették már csak azért is, mert az igen sok vidéki városban tapasztalható. Ez pedig az, hogy városunk épületeinek külső képe — néhány épületünk kivételével — fejlettebb műszaki tudást és érzéket nem igen mutat. Jobb házainknak is alig van valami formája, aminek oka abban keresendő, hogy különösen az utóbbi időben kicsi kaliberű, igen kis elmélet, sokszor még kisebb gyakorlati tudással és érzéssel bíró közművesegédekből könnyen lesznek közművesmesterek s így vállalkozók. Ezek jó részre nemhogy jó homlokzati rajzot készíteni nem tud, de a más által megrajzolt, vagy a könyvekből kinézett homlokzatot sem tudja elkészíteni, van köztük olyan is, aki a nevével alig tudja leírni. Mit lehet az ilyentől várni?

(Folytatjuk.)

Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztálya, Nagy F.-u. 1. mozi mellett.

Három éves rizling

Bor 18.000

1 kg. sült mázi

zsir 30.000

Tiszta akác

méz 25.000

1 kgr. **mák 22.000**

Rizsek legolcsóbban

Mész

kicsinyben és nagyban

Sötét siller legjobb minőségű

3 éves ó-bor kapható

Tava dara

Gazdák a nagy munkaidőben nemcsak olcsóbban vásárolnak a HANGYÁ-ban, de időt is takarítanak meg,

mert úgy a fő-, mint a fióküzletei dusan fel vannak szerelve mindenféle fűszer, gazdasági vasáruk, ruházati cikkek és üveg-árakkal, tehát nem szükséges a nagy munkaidőben 4-5 különböző üzletet felkeresni, mert a HANGYÁ-ban minden napi szükségleti cikk kapható!

Tagoknak vásárlási visszatérítés!

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Szerda, június 17. Róm. kath. és prot. Rainer hv, Laura. — Nap kel: 4.02 óraker, nyugszik: 7.58 óraker. Hold kel: 2.08 óraker, nyugszik: 4.06 óraker.

Időjárás: Tulnyomóan száraz idő, hőemelkedéssel.

— **A kultuszminiszternek** egy rendkívül érdekes felhívása érkezett a középiskolákhoz. A felhívás a most érettségiző ifjuság pályaválasztását érinti közelebbről s figyelemzeti az életbelépő ifjuságot, hogy a pályaválasztásnál kivételes gondossággal határozzanak afelől, hogy milyen pályára lépnek. A felhívás szerint különösen nem tanácsos jogi pályára lépni, mert a szanalás és a bekövetkezendő B-listák rendkívül csekély elhelyezési lehetőséget biztosítanak. Melegen ajánlja a modern nyelvszakos középiskolai tanári pályát, amely a középiskolák reformjával kapcsolatosan elsőrendű elhelyezkedést ígér, sőt a kultuszminiszter az erre a pályára lépők részére egy-egy évi külföldi tanulmányi segélyt is kilátásba helyez. Megszivlelendő figyelemzetés. Sok fiatal élet jövőjét mentheti meg.

— **Hadigondozottak** figyelmébe. A városi katonatügyosztály értesíti a hadirokkantakat, hadiözvegyeket és árvákat, hogy június havi illetményeik kifizetése megkezdődött és tart folyó hó 17, 18 és 19-én, mikor is minden hadigondozott felveheti illetményét a városi házipénztárnál.

— **Az órlési forgalom** tárgyában a korinány június 10-iki kelettel 3470 M. E. szám alatt rendeletet bocsájított ki, amely június 11-én lépett életbe. A rendelet értelmében a malomvállalatok engedélyt nyerhetnek arra, hogy a vámkülföldről buzát és rozst megőrlés végett ideiglenes vámmenetség mellett behozhassanak, ha a behozott mennyiségből előállított őrleményt legkésőbb 3 hónap alatt a vámkülföldre kiviszik. Behozott 100 kg. buza után 98 kg. és 100 kg. rozst után 97 kg. őrleményt kell kivinni. A behozatali engedély legfeljebb 1926 április 30-ig terjedő hatállyal adható ki azzal, hogy az 1926 március 31 után behozott buza- és rozsmennyiségeknek megfelelő őrleményeket legkésőbbben 1926 június 30-ig exportálni kell. Ha a malom a meghatározott időn belül az előirt őrleménymennyiséget nem viszi ki a külföldre, tartozik az esedékes vámt megfizetni és tőle az engedélyt megvonják.

— **Nagy tüzvész pusztított Gyöngyösön.** Gyöngyös városában hétfőn este 6 óra tájban a Csendő-r-közben kigyuladt egy zsindeyes tetejű ház. A nagy szélviharban a tűz rohamosan terjedt és rövid idő múlva már 8 ház állott lángokban. A gyöngyösi tűzoltóság megfeszített erővel dolgozott, hogy a tüzet lokalizálja, de a nagy szél és a hiányos felszerelés következtében nem tudták megakadályozni, hogy a tűz tovább ne terjedjen. Közben a környékbeli városokból segélycsapatok érkeztek s egyesült erővel, fáradtságos munka után sikerült a tüzet, mely az egész várost ismét leégéssel fenyegette, lokalizálni. Összesen husz ház és rengeteg érték lett a tűz martaléka s a kár meghaladja két milliárd koronát. A tűz

valószínűleg vigyázatlanságból keletkezett és a nagy tűz hihetetlen gyorsasággal lobbantotta lángra az egymáshoz közel fekvő, többnyire zsindejtetejű házakat.

— **A 30 millió beruházási hitelből** — amint illetékes helyen kijelentették — első sorban a legsürgősebb beruházásokat kell elvégezni, tekintet nélkül arra, hogy azok ipari vagy mezőgazdasági jellegűek-e. Sem az iparnak, sem a mezőgazdaságnak nem lehet kifogása a kvóta miatt, mert a kérdést esetenként nem a beruházás jellege, hanem sürgőssége dönti el. Így például halaszthatatlanul szükséges bizonyos vasuti beruházások eszközlése, továbbá utjavítás, amelyeket csak nyáron lehet elvégezni, kábelépítés a postánál, a mezőgazdaságnál pedig a lecsapolások és az ármentesítések jönnek tekintbe. Hogy a 30 millió számszerűen miként oszlik meg, az még nincs elhatározva.

— **Tömeges baleset egy megbokrosodott ló miatt.** Budapesten a Ferenc József hidon a 749 számú egyfogatu bérkocsi lova megvadult s nagy vágatásban rohant végig a Várház-köruton s a Csarnokon túl feltutott a járdára. A gyalogjárdán haladt Koseil Livia, akit elgázolt. A kocsi nekiment a falnak, a bakról lezuhant Rimer Sándor bérkocsissegéd és a kocsiban ülő Takács Ferencné, Jakovics Hugóné és Molazer Istvánné is kiestek. Valamennyien súlyos zúdásokat szenvedtek. A mentők mind az öt sebesültet a Rökus-kórházba vitték.

— **A holdkörös zuhanása.** A párisi lapok különös, szinte hihetetlen esetről számolnak be. Egyik külvárosi fogadó udvari ablakából az étterembe zuhant egy holdkörös, mikor az ablakon keresztül a tetőzetre akart kuszni. Áttörve az udvari étterem üvegterejét, de csak jelentéktelenül vérezte meg magát és fel sem ébredt. Mikor pedig a szálloda személyzete az ablakcsőrömpölésre összefutott, ott találta az alvajárat egy széken mély álomba merülve. Csak hosszu idő múlva ébredt fel és saját lábán ment vissza szobájába.

* **Mindenféle könyvkötő munkát** csinos és izléses kivitelben, jutányos áron készit Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca 5 szám.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

MOZI.

Csütörtökön, június 18-án két előadás lesz. Az I. előadás este pont 6 óraker, a II. előadás 8 óraker kezdődik. „Ausztráliai menyasszony” amerikai burleszk 5 felvonásban kerül színre, a főszerepben a közismert Zoro és Huru játszanak, akiknek minden mozdulatukra nevetni muszáj, a megjelenésük már maga is nevetést fakaszt a közönségben. A Corvin, Uránia és Corsó moziban Budapesten állandóan zsufolt házakat vonzott. Ezt a pukkadásig nevetető vigjátékot remek mellékmtisor egészíti ki és az Angol Hiradó fejezi be.

Alsóréten hat részlet beherézett föld egy vagy két tagban is eladó. Értekezni lehet DR VAJDA ANTAL ügyvéd irodájában. 2386

Szívünk legmélyebb fájdmával tudatjuk, hogy a szerető hitves, a legjobb édes anya, nagyanya és anyós

Nemes Imréné

szül. Kiss Zsuzsánna

életének 61-ik, boldog házasságának 43-ik évében hosszu és súlyos szenvedés után f. hó 15-én este 6 óraker csendesen elhunyt.

Megboldogult drága halottunk hült tetemeit f. hó 17-én délután fél 4 óraker fogjuk a Kurcpartit-utca 16 számú gyászháznál a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Szedertemetőben levő családi sirboltban örök nyugalomra helyezni.

Drága halottunk emléke örökké szívünkben él!

Szentes, 1925. június hó.

A gyászoló család.

Elsőrendű

gépszij,
vizmentes ponyva

minden méretben,

denaturált szesz

kapható: **Simkó Ignác**

bőr- és cipészellékek kereskedésében, ágostai evangélikus templom mellett. 2704

Ugyanott egy fizethelyiség aug. 1-re kiadó.

Ia. M. Á. K. portland cement

friss állandóan nálam kapható, kőpor, gránit, kődara, beton csövek, vajúk, kerítés oszlopok, lábazati kövek, műkőárúk.

Cement-cserép

kedvező fizetési feltétellel!

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

ÓCSKA VASAT

rezet, ólmit és egyéb fémeket a legmagasabb napi áron vásárolok.

Gyűjtőtelep:

Szűrszabó Nagy Imre-utca 3 szám.

Tavaszi takarításhoz darabos, kőmentes



MÉSZ

Cement, por- és olajfestékek minden színben, ecsetek, meszelők és mindenféle háztartási cikkek olcsón szerezhetők be:

PÓLYA LAJOSNÁL

Sáfrán Mihály-utca és Nyíri-köz sarok.



HAHA

cipőáruház

SZEGED

Kelemen-utca 12. szám.

Olcso occasio árusítás!

Mielőtt cipőszükségletét beszerzi, kérjük áras kirakatainkat megtekinteni

Gyermek sandálok . . .	R 50.000
Női fehér vászoncipők .	R 135.000
Női színes vászoncipők	R 140.000
Női chawró 1 pántos . .	R 160.000
Férfi chawró füzös cipő	R 260.000



Nagy harisnya vásár, olcsó árusítás, míg a készlet tart.

Megnyilt

a gazdák és iparosok találkozó helye, a

Kaszinó

kerthelyisége

ahol állandóan hideg és meleg ételek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-hűtött Szent János sör és kitűnő asztali bor kapható. — Kihordásra prima kecskeméti 14.000 koronáért borok kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!

IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.

Mákot és háziszappant vesz

Pólya Lajos

kereskedő, Nyiri-köz.

OLCSÓSÁGI HULLÁM!

Egy liter rizling	ó-bor .	14.000 K.
Egy liter	tearum	48.000 K.
Egy liter	szilva pálinka	54.000 K.
1 kg. 128 f. szappanfőző	szóda	8.000 K.
Egy tucat „SZIKRA“	gyufa	5.000 K.
1 kilogram darabos	mész	1000 K.
1 kgr. sárga uszó	kocsikenőcs	7000 K.

Por-, olaj- és zománc-festékek minden színben a legolcsóbban szerezhetők be:

PÓLYA SÁNDORNÁL
Rákóczi F-u. 18. Stammer házzal szembe

Petőfi szálloda kerthelyisége

Ma és minden este a legszebb nótákat énekli

FENYŐ JENŐ

a közkedvelt budapesti

„NÓTAKIRÁLY”

LIPITOR IMRE zenekarának kísérete mellett!

Saját készítményű cukrász-sütemények! **Fagyalt, jegeskávé!** Állandóan frissen csapolt Szent János sör!

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,

női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

Kocsis Andornál
Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

Mentőszekrényét

mielőtt felszerelné, kérjen árajánlatot. Az árak olcsósága felől szerezzen meggyőződést a

TOFFLER DROGÉRIÁBAN,
SZENTES.

OLTOTT

élesdi mész kilónként
450 koronáért

bármilyen mennyiségben kapható

Kornis Zsigmond és Márton R. T. cégnél

Klauzál-utca. — Vizszonteladóknek árengedmény! 2445

Tavaszi szövet
különlegességeimből

divatos ruhákat

olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségterm. Szövetkezte
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt)

A közelgő szeszfőzési időnyre tekintettel legmagasabb napi áron vesz cefrének való teljesen érett, csomátlan cseresznyét. Átvesz cefrét pénzért, vagy részfőzésre. — Gyümölcs átvétel kezdete június 11. Átvétel ideje délután 6 órától.

Mindenkit figyelmeztetünk előre az epergyűjtésre. Bodzát és thuját becsüljük meg.

SIRKŐ

raktárral bővíttem ki temetkezési vállalatomat. A legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern svéd és szürke gránit köveimet.

Tájékozásképpen helyesen cselekszik minden gyásszal sujtott család, ha megtekinti az alább hirdetett készleteket:

I. rendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyolcs alsó selyem párna, koszoru szalaggal, összesen	2,000.000
Ércállású fakoporsó, brokát vagy csipke szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, fejfa, összesen	600.000
Ércállású fakoporsó, fodros papir szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, kereszt, összesen	400.000
Sima fakoporsó, papir szemfedél, párna, lepedő, fejfa, koszoru szalaggal, összesen	300.000 koronától.

Minden ravatalozás a legdiszesebb székekkel és tüveges gyász-kocsival értendő. — Kérem a szíves pártfogást. — Tisztelettel:

**Várady Lajos, Kossuth-utca 8 sz.
és Rákóczi Ferenc-utca 61 sz. alatt.**